	Informatika  9-sinf test savollari 

II variant
Yo’riqnoma. Bu ishni bajarish uchun turli xildagi savollarga javob berishing kerak. Ayrim savollarga 4 ta javob berilgan. Siz ulardan 1 ta to’g’ri deb topganingizni tanlab, o’sha harfni javob varaqasiga yozasiz. Javobi berilmagan ayrim topshiriqlarni bajarishda esa, Siz javob varaqasiga javobingizni so’zlar bilan yozishingiz kerak. Bu ishni bajarish paytida, Siz savollarni qayta-qayta o’qib, savollarga javob berishingiz mumkin. Barcha savollarga javob berishga harakat qiling. Agar ayrim savollarga javob bera olmasangiz, keyingilariga o’ting.  


	1
	Axborot texnologiyalari … ni o’z ichiga oladi.

A) axborotlarni izlash, to’plash, qayta ishlash va undan foydalanish vositalari

B) axborotlarni izlash, to’plash, qayta ishlash va undan foydalanish usullari

C) axborotlarni kompyuterda izlash, to’plash, qayta ishlash

D) barchasi

	2
	Qaysi tarmoq uchun modem ishlatilmaydi?

Javobingizni javob varaqasiga yozing.

	3
	Internetga asos bo’lgan tarmoq nomi

A) LOKALNet
B) GLOBALNet
C) ARPANet
D) SERVERNet

	4
	URL adres asosan qanday bo’g’inlardan tashkil topadi?

A) bog’lanish protokoli
  B) sayt nomi     C) provayder adresi
D) barchasidan

	5
	WWW xizmatidan foydalanish dasturlari ….. deb ataladi.
Javobingizni javob varaqasiga yozing

	6
	Quyidagilardan qaysilari web-brauzer?

1. MS Word
2. MS Internet Explorer
3. MS Paint
4. Opera
5. Netscape Navigator

A) 2, 4, 5
        B) 2, 3, 4
                         C) 2, 4
       D) 1, 3, 4

	7
	Quyidagi Internet-serverlardan qaysi biri qidiruv tizimi?

A) barchasi
             B) yahoo.com
      C) aport.ru 
D) rambler.ru 

	8
	Quyidagilardan qaysi biri elektron pochta?

A) ks5@bk.ru
            B) ks6@mail.ru
      C) inf@rambler.ru
D) barchasi

	9
	Quyidagilardan qaysi biri virus?

A) troyan
B) cherv
C) replikator
D) barchasi to‘g‘ri

	10
	Berilgan 10 lik sanoq sistemasidagi 9010 sonini 2 lik sanoq sistemasiga o‘tkazing.
Javobingizni javob varaqasiga yozing.

	11
	Berilgan 2 lik sanoq sistemasidagi sonni 10 lik sanoq sistemasiga o‘tkazing: 100010102=?10

A) 238
                   B) 158
             C) 138
D) 258

	12
	3,5 Mb necha Kb ga teng?

Javobingizni javob varaqasiga yozing

	13
	“ASCII kodlash usuli tekis kodlash turiga kiradi” – gapida qancha axborot bor (qo‘shtirnoq hisobga olinmasin)? 

                                   Javobingizni javob varaqasiga yozing.

	14
	2 lik sanoq sistemasida berilgan sonlarni qo‘shing: 10101011012 +111012=?2

A) 1011001010
  B) 101011010           
C) 1001001010
    D) 1101001010

	15
	2 lik sanoq sistemasida berilgan sonlarni ko‘paytiring: 1101101102*1012=?2

A) 1100010110011     
B) 10001000011
C) 100010001110
D) 1000111010011

	16
	Dastlabki eng sodda sun’iy hisoblash vositasi.

A) Birka
B) Neper tayoqchalari

C) Abak
D) Logarifimik lineyka

	17
	Elektron hisoblash mashinalarining ikkinchi avlodi yaratilishi qaysi davrga to‘q‘ri keladi?

A) 1945-1950 yillar
    B) 1955-1960 yillar
C) 1942-1947 yillar
    D) 1960-1970 yillar

	18
	Kompakt-disk (CD) - bu:

A) kichik o`lchamli disk

B) axborot yozish zichligi juda yuqori bo`lgan magnit disk

C) Тo‘g‘ri javob yo‘q                        D) optik disk, undan axborot lazer nuri bilan o`qib olinadi

	19
	Skaner nima uchun hizmat qiladi?

A)Hujjatlarni chop etish uchun

B)Rasmlarni ko‘rish uchun

C)Kompyuterga turli ma’lumotlarni o‘tkazish uchun

D)Ma’lumotlarni uzatish uchun 

	20
	Kompyuterni to‘g‘ri o‘chirish qanday amalga oshiriladi?

Javobingizni javob varaqasiga yozing

	21
	Modem - bu ... uchun mo’ljallangan qurilma

A) axborotni chop etish

B) axborotni saqlash 

C) axborotni shu vaqtda qayta ishlash 

D) axborotni telefon kanallari orqali uzatish

	22
	Operatsion sistemani yuklovchining vazifasi ...

A)  EHM tezkor xotirasiga dasturlarni yuklash

B)  foydalanuvchi kiritgan buyruqlarni qayta ishlash

C)  operatsion sistema modullari(io.sys va msdos.sys)ni xotiraga o’qib olish

D)  kiritish-chiqarish qurilmalarini ulash

	23
	Yorliq - bu ...

A) fayl, jild yoki dasturning nusxasi 
                         B) direktoriya


C) fayl, jild yoki dasturning grafik tasviri                  D) ko’chirib o’tkazilgan fayl, jild yoki dastur 

	24
	MS Wordni ishga tushirish usulini ko‘rsating:

A) Masalalar panelidagi [image: image1.bmp] piktogrammasi yordamida

B) Pusk tugmasi yordamida

C) Windows ish stolidagi [image: image2.png]


 yorlig‘i yordamida

D) Barchasi to‘g‘ri

	25
	Ishchi maydonda yangi papka hosil qilish uchun sichqoncha …

A) o’ng tugmasi 1 marta bosiladi, Kontekst menyudan “Создать” va “Папку” bo’limi tanlanadi

B) chap tugmasi 1 marta bosiladi, Kontekst menyudan “Создать” va “Папку” bo’limi tanlanadi

C) o’ng tugmasi 2 marta bosiladi, Kontekst menyudan “Создать” va “Папку” bo’limi tanlanadi

D) chap tugmasi 2 marta bosiladi, Kontekst menyudan “Создать” va “Папку” bo’limi tanlanadi
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	1
	1. Texnologiya so’zining ma’nosi:
A) hunar
B) san’at
С) mohirlik
D) barchasi to’g’ri

	2
	Barcha kompyuter tarmoqlari nomlarini javob varaqasiga yozing.

	3
	Internetda ma’lumotlarni uzatish qoidalari … deb ataladi.
   Javobingizni javob varaqasiga yozing.

	4
	Quyidagilarni  ichma-ich joylashish tartibida ko’rsating:

1. web-sahifa
2. web-server
3. web-sayt   Javobingizni javob varaqasiga yozing.

	5
	Web-sahifalarni ko’rsatishni ta’minlovchi dasturlar qanday ataladi? 
A) web-brauzer
B) web-provayder
C) web-protokol
D) barchasi to’g’ri  

	6
	Internet Explorer dasturi menyusiga kirmaydi:
A) servis
B) jadval
C) tanlangan
D) barchasi

	7
	Faqat qidiruv tizimlari ko‘rsatilgan javobni ko‘rsating.
A) Opera, Rambler
B) Netscape Navigator
C) Aport, Yahoo
D) Mosaic, AdWiper

	8
	Viruslarning qanday guruhlari bor?
A) fayl viruslari
B) boot-viruslar
C) tarmoq viruslari
D) barchasi to‘g‘ri

	9
	Berilgan 2 lik sanoq sistemasidagi 10101010102 sonni   10 lik sanoq sistemasiga o‘tkazing.
Javobingizni javob varaqasiga yozing.

	10
	2 lik sanoq sistemasida berilgan 101010111012 -110112=?2   sonlarni ayiring:
Javobingizni javob varaqasiga yozing.

	11
	2 lik sanoq sistemasida berilgan sonlarni ko‘paytiring: 1101101102*10012=?2
A) 1100010011
B) 111101100110
   C) 1000010001100      
D) 1000010011

	12
	512 Mbt axborot 256 sekundda uzatildi. Axborot uzatish tezligini toping.
A) 16777216 bayt/sek    B) 262144 bayt/sek
  C) 2097152 bayt/sek      D) 363737 bayt/sek

	13
	Bir kitobda 500 ta sahifa bo‘lib, har bir sahifa 35 ta satr va har bir satrda 60 tadan belgidan iborat bo‘lsa, kitobda necha bayt axborot bor.

Javobingizni javob varaqasiga yozing.

	14
	Birinchi hisoblash vositalari.
A) Toshlar                         B) Abak               C) Barmoqlar                 D) Birka

	15
	Elektron hisoblash mashinalarining birinchi avlodi qaysi davrda yaratilgan?
A) 1946-1950 yillar
B) 1942-1947 yillar
C) 1950-1960 yillar
D) 1936-1945 yillar

	16
	Operatsion sistemani qo`shimcha qurilmalar  (printer, skaner, monitor,...) bilan aloqasini ta'minlovchi dastur - bu:
A) translyator
              B) kontroller
              C) drayver

D) operatsion sistema 

	17
	PENTIUM nomi nimani bildiradi?
A) Printer markasini

                         B) Kompyuter markasini

C) Monitor markasini

                          D) Protsessor markasini

	18
	POWER tugmachasi nima uchun kerak?
A)  Kompyuterni o‘chirish uchun                   B) Kompyuterni yoqish uchun                       

C) Kompyuterni qayta yuklash uchun           D) Kompyuterni yoqish va o‘chirish uchun

	19
	Operatsion sistema qanday funksiyalarni bajaradi?

A) fayllarni tashkil qilish va saqlashni ta'minlaydi

B) kiritish-chiqarish qurilmalarini ulash

C) kompyuter va  tashqi  qurilmalarning o’zaro axborot almashinuvini tashkil etadi

D)  kompyuter resurslarini boshqarish, inson bilan muloqatini tashkil qilis

	20
	BIOS qayerda joylashgan?

A)  tezkor (operativ) xotira qurilmasida
B)  doimiy xotira qurilmasida 

C)  CD-ROM da                                            D)  vinchesterda


	21
	Fayllar o’chirilganda Savatcha (Korzina) aktivlashadi.

A) Fayllar o’chirilganda, ular diskdan o’chib ketadi, savatchada ularning faqat ro’yxati qoladi

B) Fayllar diskdan o’chib ketmaydi, ular Savatcha papkasida saqlanadi, ammo avval saqlanayotgan papkasida bo’lmaydi

C)  Fayllar diskdan o’chib ketmaydi, avval saqlanayotgan papkasida qoladi

D)  To’g’ri javob keltirilmagan

	22
	Windows oynalaridagi [image: image3.png]


  piktogrammalar nima vazifa bajaradi?

Javobingizni piktogrammalar joylashuvi tartibida javob varaqasiga yozing/

	23
	Windows ishga tushirilgach monitorda nimalar hosil bo’ladi?
A) Mening kompyuterim papkasi, Mening xujjatlarim papkasi 

B) Ishchi maydoni, Pusk rugmasi

C) Maslalar paneli, savatcha
 
D) barchasi

	24
	Elektronpochta web-saytlardan … belgisi bilan farqlanadi.

A) $                     B) &                          C) @
D) B va C

	25
	Berilgan 10 lik sanoq sistemasidagi 8710 sonini 2 lik sanoq sistemasiga o‘tkazing.

Javobingizni javob varaqasiga yozing.


	9-sinf javob kaliti      1-varian                                               9-sinf javob kaliti      2-variant
Савол тартиб рақами
	Тўғри жавоб

	1. 
	D

	2. 
	Lokal, mintaqaviy va global tarmoqlar

	
	2 tasi yozilgan bo’lsa

	3. 
	provayderlar yoki protokollar

	4. 
	2, 3, 1 (2. web-server; 3. web-sayt; 1. web-sahifa)

	5. 
	2 ta ketma-ketlik to’g’ri yozilgan bo’lsa

	6. 
	A

	7. 
	B

	8. 
	C

	9. 
	D

	10. 
	682 yoki 683

	11. 
	10101000010 yoki10101000110

	12. 
	B

	13. 
	C

	14. 
	1050000 bayt

	15. 
	A

	16. 
	B

	17. 
	C

	18. 
	D

	19. 
	А

	20. 
	C

	21. 
	D

	22. 
	B


	B) ni belgilasa

	23. 
	
	A) ni belgilasa

	24. 
	Javob to’liq va berilgan tartibda yozilgan bo’lsa: oynani ish  stolidan masalalar paneliga olib qo‘yish,  oynani ekran bo‘ylab kattalashtirish,  oynani yopish uchun ishlatiladi 

	25. 
	Javob to’liq lekin berilgan tartibda yozilmagan bo’lsa;

Yoki piktogrammalardan 2 tasining vazifasi  berilgan tartibda yozilgan bo’lsa

	26. 
	D

	27. 
	C

	28. 
	1010111

	29. 
	1010110


	Савол тартиб рақами
	Тўғри жавоб

	1. 
	D

	Agar D) belgilansa

	2. 
	
	Agar B) yoki C) belgilansa

	3. 
	lokal

	4. 
	C

	5. 
	D

	6. 
	Protokol

	7. 
	To’liq javob A

	8. 
	Qisman to’ri javob C

	9. 
	A

	10. 
	D

	11. 
	D

	12. 
	1011010

	13. 
	C

	14. 
	3584 kb deb yozsa

	15. 
	3585 kb yoki 3583 kb deb yozsa

	16. 
	47 bayt  (yoki 376 bit)

	17. 
	41 bayt  (yoki 328 bit)

	18. 
	A

	19. 
	C

	20. 
	A

	21. 
	B

	22. 
	D

	23. 
	C

	24. 
	Oldin barcha dasturlar yopiladi keyin kompyuter va monitor o‘chiriladi. 

	25. 
	Oldin barcha dasturlar yopiladi keyin sistemali blok o‘chiriladi

	26. 
	D

	27. 
	A

	28. 
	D

	29. 
	D

	30. 
	A


